12+ Реб (162) 28 ноября 2022 года ГРАЖДАНСКАЯ 12+ Реб (162) 28 ноября 2022 года ГРАЖДАНСКАЯ

Общественно-политическое издание Общественной палаты

ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

8 ноября в День Сибири в Тюменской филармонии состоялась церемония награждения победителей и призеров конкурса детских рисунков «Тебя, Сибирь, мои обнимут длани».

ДЕНЬ СИБИРИ.

Праздник День Сибири уходит своими корнями глубоко в историю. С 1881 года и до революции День Сибири отмечался широко. Праздник называли также Днём благодарения Сибири. В эти дни общественность обсуждала роль и место Сибири в составе России, а также перспективы развития края, раскинувшегося от Урала до побережья Тихого океана. Сибиряки благодарили и прославляли суровую, но богатую и щедрую землю, на которой им довелось родиться и жить. Сейчас праздник возрождается во многих сибирских городах. Тюмень в 2022 году отметила этот праздник уже в двенадцатый раз!

В 2022 ГОДУ КОНКУРС ПОСВЯЩЕН:

105-тилетию со дня начала правления Сибирской епархией (1917-1918) епископа Тобольского Гермогена;

450-летию прибытия (в 1572 г.) в Сибирское ханство мусульманских проповедников из Бухары и Ургенча и началом распространения ислама среди сибирских татар;

435-летию (1587 г.) со дня основания г. Тобольска отрядом казаков во главе с Данилой Чул-ковым;

240-калетию образования Ишимского уезда в составе Тобольской губернии и переименования Коркинской слободы в город Ишим (1782 г.) по указу императрицы Екатерины II;

70 -тилетию со дня рождения митрополита Тобольского и Тюменского Димитрия (Капалина Алексея Михайловича), ректора Тобольской духовной семинарии (с 1990 г.), члена Синодальной Богословской комиссии (1994-2009);

70-тилетию со дня рождения Юрия Васильевича Неёлова, Губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа с 1994 по 2010 год, лауреата Государственной премии за цикл трудов «Прогноз, разведка и разработка газовых месторождений крайнего севера Сибири», Почётного гражданина Тюменской области, Почетного гражданина Ямало-Ненецкого автономного округа;

70-тилетию со дня рождения Юрия Константиновича Шафраника, первого Губернатора Тюменской области (1990—1993 г.г.), Министра топлива и энергетики (1993—1996 г.г.), председателя Совета Союза нефтегазопромышленников России, заслуженного работника нефтяной и газовой промышленности Российской Федерации;

ДЕНЬ СИБИРИ. КОНКУРС ДЕТСКИХ РИСУНКОВ.



380-тилетию со дня рождения Семёна Ульяновича Ремезова (1642 – после 1720), сибирского картографа, географа, градостроителя:

100-летию со дня рождения Григория Степановича Бочанова (1922-2012), известного Тобольского художника, члена Союза художников России, участника Великой Отечественной войны;

100-летию со дня рождения Павла Павловича Сюткина, Героя Российской Федерации, участника Великой Отечественной войны, полковника в отставке, советского военного деятеля;

И совершившему подвиг в ходе проведения специальной военной операции по защите мирного населения ЛНР и ДНР Героя России, полковника Сайфуллина Рустама Ганеевича, командира 40-го Краснознамённого инженерно-саперного полка.

награждение.

Всё свободное пространство на первом и втором этажах Тюменской Филармонии заняла выставка работ победителей. Дети в возрасте от 5 до 18 лет нарисовали сюжеты из истории освоения Сибири, портреты выдающихся деятелей прошлого

и современности. Часть рисунков юные художники посвятили знаменательным датам и юбилеям городов Тобольска и Ишима.

В этом году для участия в конкурсе «Тебя, Сибирь, мои обнимут длани» было подано 4682 рисунка и эссе из всех муниципальных образований Тюменской области. По сравнению с прошлым годом число участников увеличилось на 1730 человек. Членами конкурсной комиссии определено 394 победителя.

Организаторы конкурса, среди которых Общественная палата Тюменской области, Тюменское отделение Всемирного Русского Народного Собора, Тобольско-Тюменская Епархия, Духовное управление мусульман Тюменской области, Тобольская Духовная семинария, провели два отдельных праздничных концерта для дошколят и школьников – победителей и участников конкурса.

«Ноябрь месяц богат на события и даты. Мы отмечали День народного единства, Дмитриевскую субботу, где вспоминали вождей и воинов, жизнь свою положивших за Веру и Отечество. Все эти события переплетаются с современностью. Сейчас тоже самое происходит. Отрадно, что

уже в двенадцатый раз мы отмечаем День Сибири и вспоминаем историю», – поздравил ребят митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий.

«Меня радует, что число участников с каждым годом возрастает. Это означает, что каждый из детей не просто творил, а глубже узнавал историю родной земли. Именно через любовь к малой Родине и родной земле формируется любовь к своему Отечеству – к большой и любимой России», – обратился к зрителям первый заместитель председателя Тюменской областной Думы Андрей Артюхов.

Организаторы отметили, что конкурс проводился даже во время пандемии. Два года подряд итоги подводили онлайн. И отрадно, что впервые за три года удалось встретиться всем вместе в зале Тюменской филармонии.

«Наша Сибирь является примером того, как могут многие народы жить в мире, в дружбе, в добрососедстве. Я вспоминаю слова татарского поэта: «Если русские исчезнут вдруг, татары следующими будут». Мы с вами говорим, этому не бывать. Ваши таланты, ребята, ваши рисунки вдохновляют нас. Мы уверены в

завтрашнем дне», – поблагодарил участников конкурса председатель Духовного управления мусульман Тюменской области Зиннат Садыков.

Церемония награждения сопровождалась вручением дипломов и подарков победителям в 6 различных номинациях. Отдельными дипломами организаторы отметили педагогов и наставников.

«В ваших работах нашли отражение не только деятели истории, но и наши современники-юбиляры - митрополит Димитрий, Юрий Неёлов, Юрий Шафраник, которые внесли громадный вклад в развитие нашей области. Вы посвятили свои рисунки подвигу нашего земляка Рустама Сайфуллина, который проявил мужество и героизм во время СВО. Я благодарен всем вам, что вы устроили такой праздник!», - сказал Председатель Общественной палаты Тюменской области Геннадий Чеботарев.

В этот день всем участникам мероприятия вручили призы и подарки. Каждый юный гость праздника смог вытянуть билет с номером, по которому на следующий год он сможет поучаствовать в розыгрыше призов.

В праздничных концертах приняли участие городские и областные коллективы детских музыкальных школ и школ искусств, танцевальные коллективы, вокальные ансамбли.

День Сибири в Тюменской области отмечают с 2011 года по инициативе протоиерея Николая Егорова, настоятеля храма Святого Архангела Михаила г. Тюмени. У организаторов нет никаких сомнений, что в следующем году ребята вновь встретятся на подведении итогов конкурса «Тебя, Сибирь, мои обнимут длани».





№6 (162) • 28 ноября 2022 года

ФОРУМ «СООБЩЕСТВО»

Члены Общественной палаты Тюменской области приняли участие в Форуме Общественной палаты Российской Федерации.

Итоговый форум Общественной палаты Российской Федерации «Сообщество» на тему «Народное единство: суверенитет, созидание и справедливость!» прошел в Москве в Музее Победы с 2 по 3 ноября. На мероприятии собрались представители НКО, гражданские активисты, журналисты, волонтеры и предприниматели со всей страны.

Делегацию от Общественной палаты Тюменской области представляют: член комиссии по культуре Вера Владимировна Барова, член комиссии по развитию ИГО и поддержке СО НКО Тимура Юлдусовича Нигматуллин, а также Председатель комиссии по ЖКХ и развитию социальной инфраструктуры Виктор Викторович Пильников, член комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений Владимир Геннадьевич Климов.

Они посетили встречи с экспертамии членами палаты РФ, на которых обсуждались актуальные социальные проблемы.

На дискуссионных площадках эксперты подведут итоги окружных форумов, прошедших в этом году в нескольких городах России.

Хотелось подчеркнуть, что деятельность Общественной палаты Тюменской области была

отмечена премией «Регион НКО-2022» – это независимая оценка уровня и качества развития некоммерческого сектора по методике, разработанной ОП РФ совместно с агентством «РАЭКС-Аналитика». Данной наградой была отмечена лучшая динамика роста по отдельным группам показателей.

Презентация проекта прошла в рамках форума «Сообщество».

Напомним, что рейтинг выпускается третий год подряд и даёт характеристику эффективности развития некоммерческого сектора в каждом регионе, а также

оценивает потенциал развития некоммерческих организаций.

В основном рейтинге третьего сектора представлены 85 субъектов РФ и их ранжирование по степени развитости некоммерческого сектора. Первое место рейтинга, как и в прошлые годы, заняла Москва, на втором месте Ханты-Мансийский автономный округ, который поднялся за год на две позиции, замыкает тройку лидеров Вологодская область, опустившись на одну позицию.

По итогам года Тюменская область вошла в десятку лучших регионов страны по реализации

механизмов поддержки социально ориентированных НКО. В независимом региональном рейтинге «Регион-НКО», составленном по заказу Общественной палаты РФ, Тюменская область заняла седьмое место по уровню и качеству развития некоммерческого сектора. По итогам исследования эксперты сделали вывод о росте прозрачности и медиаактивности НКО в регионе, ведется активная работа по основным направлениям, оцениваемым в рейтинге.

Итоги рейтинга показали, что Тюменская область с каждым годом все больше и больше стремится к развитию некоммерческого сектора, включая в работу всех представителей муниципальных образований региона.

В дальнейшем Общественная палата России совместно с экспертами подготовит и представит аналитический портрет по каждому из регионов, содержащий расширенную информацию и бенчмарки, детально показывающий отставание по тому или иному показателю, слабые и сильные места.

Пресс-служба ОПТО





ишим становится доступней!

24 октября на площадке Ишимской школы-интернат для обучающихся с нарушением слуха стартовал IVпоток обучения сотрудников общеобразовательных организаций основам внедрения инклюзивного образования.

Мероприятия проходят по инициативе автономной некоммерческой организации «Вдохновение» в рамках реализации проекта инклюзивного сервисного центра «Доступ», получившего поддержку фонда президентских грантов, предоставившего средства на развитие гражданского общества.

В течение двух дней участникам проекта предстоит изучить специфику инклюзивного образования через призму психологии, социологии, права, организации летнего детского отдыха и технологий социализации обучающихся с особыми образовательными потребностями.

С приветственным словом к участникам проекта обратился Первый заместитель Министра Просвещения Российской Федерации Бугаев Александр Вячеславович, Председатель Общественной палаты Тюменской области Чеботарев Геннадий Николаевич, а также Нигматуллин Тимур Юлдусович – член Общественной палаты Тюменской области, руководитель АНО «Вдохновение».

Ишимские педагоги имеют огромный опыт социализации обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и готовы делиться своими зна-

ниями с другими коллегами, о чем наглядно свидетельствует выступление Калугиной Галины Александровны—директораМА-ОУ «Ишимская школа-интернат» на тему «Профессиональная ориентация обучающихся с ограниченными возможностями здоровья во внеурочной деятельности».

Проблематика инклюзивного образования по праву считается одним из краеугольных

камней современного образовательного пространства не только Тюменской области, но и ряда других регионов страны.

«Проблемные аспекты образовательной инклюзии в контексте взаимодействия с родительским сообществом» – под таким тезисом начал свое выступление Сергеев Анатолий Анатольевич – кандидат педагогических наук, доцент, магистр психологии по направлению «Культурно-исто-

рическая психология и деятельностный подход в образовании», руководитель научно-исследовательской лаборатории «Развитие региональной системы инклюзивного образования» Волгоградской государственной академии постдипломного образования).

А мы напомним, что по итогам реализации проекта инклюзивного сервисного центра «Доступ» в нем примут участие 120 педагогов из 5 муниципальных образований юга Тюменской области. Кроме того, участникам проекта предстоит провести серию «Уроков инклюзивного общения» в стенах собственных образовательных организаций для школьников на тему проблематики взаимоотношения со сверстниками с различными формами инвалидности.

Пресс-служба ОПТО

В городе Ханты-Мансийске с 27 по 29 октября 2022 г. – в Год культурного наследия народов России прошёл IV Международный конгресс, посвящённый актуальным вопросам фундаментальных исследований в сфере народного искусства.

КОНГРЕСС

К участию в работе Конгресса были приглашены искусствоведы, культурологи, историки, этнографы, мастера-ремесленники, представители других социальных и гуманитарных наук, заинтересованных в представлении народного искусства народов мира, а также специалисты учреждений культуры и образования, государственных и муниципальных органов управления субъектов Российской Федерации, стран СНГ и др. В работе трех Конгрессов в 2011, 2014, 2017 годы приняли участие исследователи 32 субъектов Российской Федерации и 9 зарубежных стран: Финляндии, Канады, Китая, Казахстана, Венгрии, Сербии, Польши, Эстонии, Латвии. В изданных материалах отражены проблемы различных сфер общественной жизни – науки, образования, культуры, творчества, управления в сфере культуры и образования. Результаты конгрессов свидетельствует об осознании важности научного отношения к народной художественной среде и связанных с нею сфер культуры, образования, просвещения и воспитания, научной реконструкции, использования архетипов культуры в современном искусстве, производстве, управлении и др.

Проведение очередного Конгресса в ХМАО было обусловлено потребностью в международном сотрудничестве в области народного искусства, являющегося средством формирования национальных традиций с целью сохранения и развития единого культурного пространства стран и народов. Как отметили эксперты, практическая значимость Конгресса состоит в обобщении результатов изучения народной художественной культуры, которые внесут весомый вклад в воссоздание забытых и утраченных традиций, а впоследствии и созданию новых художественных технологий, произведений и

Проведенные мероприятия показали, что в современных тенденциях общественной жизни особенно важно общественное единство в ракурсе народного общинного типа

«Золотая нить» вдохновила ХМАО

IV Международный конгресс «Традиционная художественная культура: фундаментальные исследования народного искусства»



взаимодействия, сплоченность российских народов и традиционная художественная культура в аспектах знания, творчества, науки, педагогики, тенденций обновления и придания импульса к развитию малых городов и сельских территорий. Это доказывает интерес к выставочным проектам в рамках Конгресса прошедших в музеях: Белграде (Сербия), Братиславе (Словакия) в частности проекты «Идти вдаль - значит возвращаться», «Параллели угорских мотивов». Большой интерес вызвали фотовыставки - «Река-лодка-жизнь», «Образ этноса», «Звуки ландшафта», «Пермская соль», «Онтология народного искусства», проведенные в Москве (Факультет искусств МГУ, МГХПА им. С.Г. Строганова), Ижевске (УдГУ), Сыктывкаре (СыктГУ, Национальный музей Республики Коми), городах Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (Сургуте, Урае, Нефтеюганске, Ханты-Мансийске и др.).

В рамках Конгресса транслировались видеоматериалы о традициях народной жизни в ряде регионов России и зарубежья режиссеров из Канады, Японии, Эстонии, Финляндии и др. стран.

От Тюменской области в работе сессий и круглых столов приняла участие магистр музеологии, учредитель Клуба ЮНЕ-СКО «Сибирские золотошвеи» Елена Гертрудовна Сулеймано-

ва. Она представила результаты научно-исследовательских экспедиций по возрождению традиций сибирского золотного шитья и презентовала проект Школа креативных индустрий «Золотая нить Сибири», который стал победителем конкурса Президентского Фонда культурных инициатив в 2022 г.

Ниже представлены вопросы, которые были рассмотрены в тематике сессий и круглых столов Конгресса, где также обсуждались принципы и технологии формирования ресурсов народной художественной культуры, факторы информационного обеспечения.

СЕССИИ

В программе Конгресса было проведено 5 сессий, на которых обсуждались научные основы традиционной художественной культуры, искусствоведческая интерпретация всех пластов произведений прошлого, представлений о специфике художественно-образной Картины Мира, вопросы понимания проблем художественного синтеза, художественной целостности. Интерес вызвала тема междисциплинарной платформы культурного наследия в антропологии искусства народов России.

Обсудили методы реконструкции и реставрации археологического и этнографического наследия в практике музеефикации. На одной из сессий рассматривались вопросы создания информационных систем, каталогов, карт объектов, художественно-технологических словарей, и др. на основе методов сбора первичных данных, использования архивных источников, систематизации художественных материалов.

Не избежали и темы экономики ремесел, нормативно-правового обеспечения сохранения культурного наследия. Наибольший интерес вызвала тема этнокультурного образования в России – академические стратегии и модели воспитания и образования средствами искусства.

КРУГЛЫЕ СТОЛЫ

На четырех Круглых столах участники обсуждали прктико-ориентированные вопросы, вырабатывали критерии создания «Атласа художественноматериальной культуры народов России». Наиболее актуальный вектор современности - креативные индустрии в проектировании предметно-пространственной среды в дизайне, декоративноприкладном и народном искусстве, особенно в поддержке статуса и содержания молодежных инициатив. Актуально и цифровое обеспечение традиционного культурного наследия - принципы и технологии информационного потенциала на основе методов сбора первичных данных, свободного доступа и обмена информацией, создания для этого коммуникационных площадок целевого назначения.

Традиционная художественная культура и народное искусство признано драйвером развития туризма регионов, территорий. С этой целью предложили включить компоненты народного искусства, традиционной художественной культуры в туристические события и программы.

ФЕСТИВАЛЬ

В третий день работы Конгресса в Концертно-театральном центре «Югра-классик» состоялся фестиваль народного искусства, на котором мастера представили традиционные ремёсла, провели мастер-классы и презентовали свои регионы.

По итогам работы Конгресса было принято решение о создании «Атласа художественно-материальной культуры народов России», который позволит использовать неисчерпаемый потенциал народного искусства многонациональной России, повысит его роль в решении проблем культурной идентичности – как фактора национальной безопасности. Глубокое укоренение народного искусства как одной из форм сохранения художественно-исторической памяти будет способствовать развитию творческого потенциала молодых россиян.

Светлана ЯРОСЛАВОВА





Центр гуманитарной помощи в Успенке





Местная православная религиозная организация Прихода храма Успения Пресвятой Богородицы с.Успенка Тюменского района Тюменской области Тобольско-Томенской епархии Русской Православной Церкви реализует проект по оказанию гуманитарной помощи незащищенным слоям населения - многодетным, неполным, малоимущим семьям с детьми, а также беженцам.

При храме Успения Пресвятой Богородицы в селе Успенка Тюменской области с 2015 года организо-

ван прием, сортировка, хранение и выдача вещей. На протяжение семи лет регулярно проводятся различные благотворительные акции в поддержку сельских семей. Руководитель проекта - Лысенок Лариса Николаевна, помощник руководителя проекта Насоновских Любовь Ивановна.

В последние месяцы обращаются за помощью семьи беженцев, прибывших с Украины. В августе 2022 г. во время проведения благотворительной акции "Готовимся к школе" одежда, обувь, канцелярские принадлеж-

ности были переданы детям из 20 семей беженцев, временно проживающих в гостиницах г. Тюмени. В сентябре были сформированы наборы канцелярских принадлежностей для 200 детей из сельских семей.

В октябре проект стал победителем в специальном конкурсе Президентских грантов. На средства гранта и при поддержке партнеров проекта будет проведен монтаж системы канализации и водоснабжения, ремонт системы отопления, будет закуплено необходимое дополнительное оборудование (стиральная машина, утюг, плечики, корзины-накопители для вещей и прочее). В течение 6 месяцев будут формироваться поочередно продуктовые наборы и наборы средств личной гигиены для 120 нуждающихся сельских семей с детьми и 20 семей беженцев. Будет организована экскурсионная поездка по г. Тюмени для детей и их родителей с рассказом об истории города и его главных святынь - монастырей и храмов, что положительно скажется на духовно-нравственном и патри-

забывшие о солдатской дисци-

плине, режиме, боевых навыках,

отическом развитии детей из подопечных семей. В реализации проекта активно участвуют добровольцы (15 человек).

Деятельность проекта будут освещаться на страницах газеты «Тюменская область сегодня», на официальном сайте Тобольской Митрополии, на странице прихода храма Успения Пресвятой Богородицы в социальной сети «ВКонтакте».

Для желающих включиться в проект телефон: 8 922 267 66 80

Оргкомитет

Моржи, частичная мобилизация!





21.09.2022, была объявлена частичная мобилизация. Сказать, что она затронула многих, это не так. Мобилизация затронула всех. Так или иначе, но любой гражданин России старше 18 лет примерил на себя солдатский бушлат хотя бы мысленно, особенно в первые дни после её объявления. Столько лет этого ничего не было, и вот – случилось! Забродили разные слухи. И, если прислушиваться к той же «пятой колонне», так вообще можно подумать, что все подходящие под призыв граждане, скоропостижно устроились гастарбайтерами в Казахстан, да в Грузию. Но в нашем центре с «пятой колонной» все в порядке. Её просто нет! У нас даже в бане висит циркуляр о

запрете «кухонных демагогов». Мало того, с самого начала СВО «моржи» неоднократно отправляли гуманитарную помощь: в виде медикаментов, вкусняшек, а от местных пчеловодов отправили тюменский мед. С началом частичной мобилизации моржи в стороне не остались. Председатель центра Татьяна Редькина, организовала сбор, и сама лично отвезла на сборный пункт, объемный пакет с теплыми носками, термобельем, медикаментами и прочими необходимыми мелочами.

Еще раз скажу, мобилизация затронула всех и каждого. Родственники, друзья, знакомые знакомых, это мы сами и есть. Вот тут нам очень пригодилось сотрудничество с руководством Тюменского высшего военно-инженер-

Указом президента РФ от 09.2022, была объявлена Мало того, с самого начала СВО предложение о подготовке мобилизация. Ска- к, что она затронула многих, не так. Мобилизация затрона всех. Так или иначе, но бой гражданин России стар-

Представители Центра закаливания «АквАйСпорт-Тюмень», имеющие опыт работы с гипотермическими нагрузками - Ольга Агаркова, Альберт Собиров, Валерий Щукин, и я Андрей Агарков, в течение недели проводили курсы «выживание и реабилитация в холодных полевых условиях». Только окунувшись в реальные события подготовки бойцов, можно осознать, насколько четко, без сбоев, ведется обучение огромной массы мужского гражданского населения. Я не оговорился. Это просто мужики, давно

строевой и специальной подготовке. Нам довелось увидеть, как из «разношерстной» массы людей уже через неделю, стали проглядываться воинские подразделения. Парни забегали по полосе препятствий, гранаты научились метать. Рукопашный бой и тактическая полоса с оружием уже никого не приводила в ступор. Их мобилизованные командиры, офицеры разных званий, вспомнили и выработали командирский голос. Скажу даже прикольную новость: курение в строю прекратилось! Ребята, наши вчерашние, обычные соседи стали походить на солдат. Я лично ни разу не заметил отказа подчиняться командиру или какое-либо обычное на гражданке нытье. И надо видеть, как выстроенная рота внимательно слушает курс выживания, от нас, гражданских людей. Они воспринимают наши советы с пониманием всего того, что ждёт их впереди, там за «ленточкой». Бойцы заряжаются навыками выживания в боевой обстановке, которая, кроме военных действий, еще и будет не комфортной

Опять же, при поддержке руководства училища, нашему центру было разрешено провести тестирование полосы препятствий совместно с военнослужащими. На приглашение поучаствовать в совместной подготовке, моментально откликнулись Валерий Неживых, Сергей Зырянов, Сергей Пильников и фотокорреспондент Оксана Щербакова. Бегали, прыгали, рубились на ножах и мета-

ли гранату, будто на значок ГТО. В общем, все тяготы и лишения воинской службы парняги наши прошли достойно. Возможно, еще и потому, что я проговорился, если будут хорошо себя вести, то свожу их на солдатский обед. Довод для «моржей» тоже всегда весомый.

Обед, кстати, был очень даже достойный. На мой взгляд, по объему великоват, но вкусно, калорийно, и, хоть и «не разносолы», то выбор был уж точно. Всем коллективом признали, что обед очень вкусный. Так как наши люди в гости с пустыми руками не приходят, то мы не упустили возможность подарить в поддержку военнообязанных большой пакет со связанными из шерсти носками. Их навязала наша мастерица Ксения Локтева со своей мамой Ириной Михайловной Локтевой и положила в каждую пару по иконке Ангела Хранителя. Мы рационально их раздали бойцам, уходящим на фронт. Именно на фронт - с этим нацистским сбродом и собранной со всего мира бесовщиной. И, как это исторически уже сложилось в нашем мире, только российский солдат регулярно раз за разом останавливает и разбивает на голову коричневую чуму «толерантного» запада, который уж точно почувствует сапог нашего солдата в «пятой точке».

Мы очень сильно надеемся на то, что хоть чуть-чуть помогли, поддержали наших парней. Мы в каждом подразделении говорили, что их ждут дома с Победой. И Победа будет за нами!

Андрей АГАРКОВ

№6 (162) • 28 ноября 2022 года

Сохранение и развитие патриотических ценностей в исторической поддержании памяти о событиях Великой Отечественной войны посредством проведения культурно-патриотических акций и мероприятий с привлечением жителей Абатского района проводится в рамках реализации проекта «Победа в каждом из нас» Автономной некоммерческой организацией по развитию культуры и спорта «Содружество». В команду проекта вошли неравнодушные люди, преданно и глубоко любящие свою малую Родину: Кухта Дмитрий Евгеньевич и Ирина Валерьевна, Барыбина Дарья Петровна и другие. Организация поставила задачу сформировать многопрофильную команду из учреждений представителей и ведомств, волонтеров, привлечь к работе патриотические объединения, творческие коллективы. Все это с целью повысить духовность и уровень культуры жителей района, воспитать уважение к историческому прошлому нашего народа, способствовать воспитанию патриотических чувств жителей

В 2022 году всероссийский праздник, посвященный Дню Победы, отметил дату – 77 лет. Можно без преувеличения сказать, что это масштабное событие должно было пройти ярко и насыщенно. Поэтому всем жителям Абатского района дали возможность принять участие в праздновании этой даты.

В настоящее время в состав Абатского района входит 63 населённых пункта. Это огромная целевая аудитория, которая

ПОБЕДА В КАЖДОМ ИЗ НАС



приняла самое активное участие в праздничных мероприятиях, включая и населённые пункты, в которых отсутствуют стационарные учреждения культуры. Основная проблема, на решение которой направлен проект «Победа в каждом из нас», - это отсутствие достаточных ресурсов (материальных, технических, человеческих) проведения полномасштабных торжественных мероприятий и культурно-патриотических акций для сельских жителей района. В рамках реализации проекта были охвачены все населённые пункты района. С этой целью многопрофильная команда, куда вошли представители разных

учреждений и ведомств, а также волонтеры, историко - краеведческий клуб «Наша память», Специализированная группа добровольной подготовки к военной службе «Ястреб» и творческие коллективы, организовали и провели следующие мероприятия: праздничная концертная программа «Победа в каждом из нас»; выставка артефактов ВОВ историко-краеведческого клуба «Наша память»; работа площадки «Разборка и сборка стрелкового оружия», организованная СГ ДПВС "Ястреб"; площадки «Первая медицинская помощь».

Помимо это было орагнизовано несколько выставок: Выставка Абатского краеведческого музея «Инсталляция-Блиндаж; Выставка ретроавтомобилей. Проведена Патриотическая акция «Мы помним», Интернет-акция «ПобедаVкаждомиZ нас» (фото-флешмоб), организована работа интерактивной «Артзоны» (баннер с ладонями, баннер-раскраска по викторине о событиях ВОВ). Развернута работа культурно - исторических площадок: духового ансамбля «Мелодия», «Полевого кинотеатра» с трансляцией фильмов о ВОВ; площадка «Лазертаг», историко-краеведческий квест «Долгий путь к Победе». Традиционно работала «Полевая кухня», проведен мастер-класс по изготовлению значков «Победа в каждом из нас».

Для узнаваемости проекта был разработан бренд-бук в единой стилистике с целью создания узнаваемости мероприятий для жителей и гостей района.

На финальном этапе реализации проекта планируется создание фильма «Победа в каждом из нас», который будет транслироваться на информационных ресурсах партнеров проектов. Презентационный ролик фильма можно посмотреть на официальной странице партнера проекта МАУК Абатского района «ЦКДО «Исток» Целевая аудитория проекта: жители Абатского района.

Настоящий проект получил поддержку на муниципальном уровне и был реализован на средства субсидии из бюджета Абатского муниципального района в размере 382 645 рублей.

Проведено два массовых мероприятия: День Победы, День памяти и скорби.

Организованы выезды концертной бригады по деревням и селам района с общим охватом более 27 000 человек. Проинформировано о проекте не менее 20000 человек. Привлечено к проведению двух мероприятий проекта 30 волонтеров.

В настоящее время проект продолжается, в декабре 2022 года будут проведены мероприятия: День неизвестного солдата, День Героев Отечества. АНО РКИС «Содружество» планирует ежегодно проводить участвовать в организации Дня победы, Дня памяти и скорби, дополняя проект новыми площадками.

Руководитель проекта В. С. ЛУЧШЕВА

«БЕЗ ВАС БЫ НЕ БЫЛО ПОБЕДЫ»

Юргинская районная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов создала электронную книгу «Без вас бы не было победы» - «живое» (постоянно пополняемое) издание об участниках трудового фронта Юргинского района. Главная задача: объединение и систематизация всей дошедшей до наших дней информации об участниках трудового фронта Юргинского района.

В проект вовлечены учащиеся школ с целью привития им навыков и культуры лекторской работы, формирования в сознании чувства гордости за свою малую родину, свою страну на основе фактов о трудовых делах наших земляков в годы ВОВ 1941 -1945 гг.

Важно, чтобы у подрастающего поколения, которое будет определять будущее России, был заметен рост патриотического сознания, развитие гражданской активности.

Как бы ни тяжело это осознавать, но живые носители истории о ВОВ 1941 – 1945 гг. уходят из жизни, становясь бойцами «Бессмертного полка». Много говоря о ратных подвигах нашего народа на полях сражений, мы забываем иногда о тех, без кого эта победа там была бы невозможна.

За годы войны из Юргинского района на фронт ушло более 4 тысяч наших земляков, более трех тысяч семей проводили на фронт своих родственников. Опустели их рабочие места, а работы прибавилось. И вместо них на работу вышли женщины, старики, дети. Все считали своим долгом внести посильный вклад в дело борьбы с фашизмом. Это сейчас мы говорим о подвигах, а в то время все считали это нормой жизни, обычным трудом. Именно их представление о войне, рассказы, воспоминания способны сделать историю нашего района более полной. правдивой. Работа над проектом и собранный материал, который будет храниться в современном цифровом формате, позволят сделать его доступным для всех желающих вне зависимости от их места жительства. Электронный формат книги позволяет легко вносить в неё уточнения, исправления, дополнять новыми полученными материалами. Наличие такого материала станет подспорьем в работе лекторских групп по патриотическому воспитанию молодежи. В районном совете ветеранов уже есть электронная книга об участниках ВОВ района, собрано много разрозненного материала об участниках трудового фронта, значит пришло время его систематизировать и перевести в электронный формат. Все, принимающие участие в проекте,

могут сказать: «Нам не все равно». А это золотые слова в наше немилосердное время. Большое количество людей сейчас сосредоточено на решении собственных проблем. Помощь окружающим, нужное и полезное дело позволяют ощущать себя востребованным, полноценным, даже если мы не услышим за это слов благодарности. Быть активным и открытым миру, получать от этого огромное количество положительных эмоций – вот простой и очевидный эффект добрых дел.

Работа над проектом позволила объединить усилия разновозрастных групп населения района в сохранении фактов истории, в понимании, что историю пишут простые люди, перевести имеющиеся в наличии материалы в общедоступный цифровой формат. Позволила понять, что данная электронная книга останется «живой» до тех пор, пока живы сами участники трудового фронта и люди, которые знали их при жизни, слышали их истории. В работке по сбору материала участвовали 43 представителя 26 первичных ветеранских организаций Юргинского района: встречались и записывали беседы с ветеранами трудового фронта, их родственниками. Фотографировали, печатали материалы, работали в архиве Юргинского района, работали с материалами районной газеты «Призыв» за многие годы.



14 сентября состоялась презентация книги в районной библиотеке и передача материала в библиотеки и школы района. Текст книги размещен в социальных сетях ОК, ВК – недопущение искажения истории,

раскрытие правды о тяжелых её страницах.

Книга передана в районные и школьные музеи, сельские библиотеки.

> Руководитель проекта В. А. ШУЛЯТЬЕВА

Тюменская областная региональная организация Общероссийской общественной организации Всероссийского общества инвалидов - Спортивно-оздоровительный клуб инвалидов «ШАНС» реализует уникальный проект Школа спортивной адаптации. Next» (руководитель проекта - Меркушин Никита Викторович). Проект направлен на улучшение качества жизни и социальную адаптацию инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата средствами адаптивной физической культуры.

Для участников проекта созданы особые условия: адаптированные площадки, адаптированный спецтранспорт, наличие спортинвентаря и экипировки, приглашены квалифицированные специалисты, волонтеры. В программу включены разные виды спорта: турнир по бильярду, керлингу на колясках, по спортивной рыбалке, стритболу на колясках, по городкам, по ачерибиатлону, по настольным спортивным играм.

Впервые проект был реализован в 2021 году и показал высокую социальную значимость и востребованность инвалидами категории сПОДА – с поражением опорно-двигательного аппарата – адаптивных видов спорта. В рамках проекта были организованы мастер-классы и турниры по стритболу на колясках, керлингу на колясках, городкам, парабадминтону, настольным спортивным играм, спортивной рыбалке, туризму. Об этом говорит высокий процент вовлеченности благополучателей. Планировалось привлечь к участию в проекте не менее 80 инвалидов сПОДА, по факту же активными участниками спортивных мероприятий стали 108 человек. Зафиксирована положительная динамика проекта, увеличение числа инвалидов-активистов спортивнооздоровительного клуба «Шанс», желающих заниматься спортом и вести активный образ жизни (в начале 2021 года – 85 человек, в конце 2021 года – 105 человек);

Новый формат проекта «Школа спортивной адаптации. Next» в 2022 году включил в Программу как апробированные, так и новые виды адаптивного спорта: ачерибиатлон (легкая атлетика на колясках и стрельба из лука/арбалета), стритбол на колясках (баскетбол на колясках в формате 3 х 3), керлинг на колясках (керлинг на колясках на ледовой площадке),



городки, бильярду, настольные спортивные игры, спортивную рыбалку. Для участников проекта организованы также адаптивные занятия в тренажерном зале на базе детско-юношеского центра имени Кижеватова. Все мероприятия проекта состоялись на доступных площадках (преимущественно на открытых уличных площадках), адаптированных под возможности и потребности инвалидов с ПОДА.

В процессе реализации проекта отработана система выявления и включения инвалидов в занятия адаптивными видами спорта.

Участниками проекта стали 194 человека - участники с инвалидностью категории сПОДА, члены спортивно-оздоровительного клуба инвалидов «Шанс», активисты окружных организаций ВОИ, инклюзивных клубных объединений и участники из муниципальных образований Тюменской области; 14 судей, 14 волонтеров, 3 фотографа. Тем самым, планируемый показатель вовлеченности командой проекта был перевыполнен.

Мастер-классы и турниры по видам спорта проходили с 17 июня по 17 октября под четким руководством организаторов проекта и при поддержке профессиональных судей. Всего на протяжение пяти месяцев было проведено 7 турниров с мастерклассами по различным адаптивным видам спорта на базе Дворца творчества и спорта «Пионер», Ледовой арены «Титан», в сквере «Комсомольском», на открытой площадке Центра уличного

баскетбола, в спортивном биатлонном центре села Упорово (Упоровский район), на берегу рыбного хозяйства «Ива», являющихся социальными партнерами проекта. Данные спортивные площадки полностью адаптированы под возможности и потребности людей с инвалидностью и маломобильных граждан. Баскетбол на колясках (стритбол) осуществлялся на специальных спортивных, маневренных, колясках, которые команда проекта, клуб «Шанс» приобрела в количестве 2 штук на грантовые средства, и 4 коляски у клуба имелись в наличии – были предоставлены Тюменской сборной командой Тюменской области по баскетболу на колясках.

Проект «Школа спортивной адаптации. Next» показал высокую социальную значимость, посодействовал решению следующих проблем: привлек внимание общественности к проблемам инвалидов с поражением ОДА; устранил социальную изоляцию и психологические барьеры инвалидов; показал эффективность спортивной адаптации инвалидов через освоение ими новых видов спорта; повысил престиж адаптивных видов спорта в городе Тюмени и области – в регионе появились новые спортивные направления для инвалидов сПОДА - керлинг на колясках, бильярд, ачери-биатлон. Кроме того, благодаря успешной реализации проекта и популяризации керлинга на колясках спортсмены клуба «Шанс» в составе 6 человек (Никита Меркушин, Михаил Бабкин, Марина Котманова, Александра Морева, Ольга Елынина, Дмитрий Фукс) впервые приняли участие участие в Чемпионате России по керлингу на колясках, который проходил с 25 мая по 2 июня в Самаре. Тюменцы сыграли на площадке с паралимпийскими чемпионами. Высоким социальным показателем проекта также является тот факт, что с января 2023 года откроется официальная секция по керлингу на колясках на базе ДЮСШОР-3 города Тюмени. Секцию будет посещать не менее 20 спортсменов с инвалидностью категории сПОДА.

ЗОНА КОМФОРТА – ЛЁД

В 2022 году под эгидой Школы спортивной адаптации стартовал проект «Зона комфорта - ЛЁД» - инициатива спортивно-оздоровительного клуба инвалидов «Шанс» (подразделение Тюменской областной организации ВОИ). Тренировки по керлингу проводились на ледовой площадке и в тренажерном зале. Помимо этого - организация и проведение теоретических и практических тренировок /мастер-классов по керлингу на колясках с тренером сборной России и проведение областного турнира по керлингу на колясках.

Проект является образовательным: для не менее 25 спортсменов на колясках регулярно проводятся мастер-классы, практические тренировки по керлингу на ледовой площадке с квалифицированными тренерами (тренировки проводит вицепрезидент Федерации керлинга Тюменской области Константин Пережогин, теоретические и пра

ктические мастер-классы – заслуженный тренер сборной России Сергей Шамов). Также в рамках проекта для участников проходят два раза в неделю занятия в тренажерном зале, на адаптированных тренажерах, под началом опытных инструкторов и тренеров по адаптивной физической культуре.

По результатам проекта в декабре 2022 года на Ледовой арене «Титан» (проезд Воронинские горки, 156а) состоится областной турнир по керлингу на колясках. Не менее 50 спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата из города Тюмени и муниципальных образований юга Тюменской области, а также спортсмены сборной команды из Екатеринбурга примут участие в мастер-классе и турнире, поборются в командных состязаниях.

По результатам областного турнира и социального проекта «Зона комфорта – ЛЁД» будет сформирована сборная команда области. В январе 2023 года откроется официальная секция по керлингу на колясках при спортивной адаптивной школе №3 г. Тюмени.

Тюменская команда сможет представлять регион на всероссийских соревнованиях и кубках России. Успешность и результативность спортсменов сборной позволит вывести данный вид спорта на новый уровень и заниматься керлингом на колясках профессионально.

Все мероприятия проекта проходят при поддержке Тюменской региональной организации ВОИ, Федерации керлинга Тюменской области, Федерации керлинга России, Ледовой арены «Титан» и волонтерских организаций города Тюмени.

Проект «Зона комфорта – ЛЁД» является победителем второго конкурса грантов Губернатора Тюменской области 2022 г. Победителем (1 место) регионального этапа Международной премии «Мы вместе» и регионального добровольческого конкурса «Тюменская область – территория добрых дел». Реализация проекта по керлингу на колясках показала высокую социальную значимость и востребованность нового спорта инвалидами сПОДА.

Об этом говорит высокий процент вовлеченности благополучателей и положительная динамика мероприятий.

Елизавета МЕРКУШИНА





Областной фестиваль по танцам на колясках «Лучик Света»



ОО «Тобольская районная организация Тюменской областной региональной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» активно привлекает к занятиям танцами на колясках людей с инвалидностью. Это делается с целью популяризации адаптивного спорта в целях абилитации, реабилитации, приобщения к культуре и искусству людей с инвалидностью, создания условий для систематических занятий и проявления творческих способностей и физических возможностей участников фестиваля «Лучик света».

Спортивные бальные танцы на колясках – это зрелищный и популярный вид спорта, появившийся в 1960-х годах. Сегодня движе-

ние охватывает больше 40 стран мира. Танцы на колясках являются Паралимпийским видом спорта, в котором есть категории, стили и разные программы исполнения. В Тобольске занятия проводятся с 2018 года.

Когда танцуешь, эмоции зашкаливают, просыпается радость, а бальные танцы - румба, джайв, танго, которые так ярко говорят о любви, заставляют сердце биться быстрее. Мы хотим подарить зрителям праздник радости и красоты и познакомить людей с инвалидностью, которые живут в нашем городе, с этим движением. Возможно, вдохновение наших спортсменов побудит новых участников прийти к нам в секцию: познакомиться и попробовать себя в этом прекрасном виде спорта».

Фестиваль «Лучик света» проводился в течение двух дней на одной из главных спортивных арен города – в спорткомплексе «Центральный. В фестивале приняли участие пары из Тобольска, Тюмени, Ишима и Заводоуковска. Возраст участников в категории «дети» 7-12 лет, «юниоры» – 13-20 лет, «взрослые» – 21-60 лет, а также дуэты и ансамбли.

В рамках проекта прошли мастер-классы приглашенных чемпионов России и мира по танцам на колясках. В жюри фестиваля присутсвовали: Вице президент межрегиональной общественной организации инвалидов «Федерация спортивных танцев на колясках» Н.В. Крель (г. Санкт-Петербург), тренер высшей категории, тренер сборной РФ-Манохина Екатерина Валерьевна, президент

«Федерации спортивных танцев на колясках Тюменской области» Виктор Погорелов, призер чемпионатов Мира и победитель Кубков России и Европы по танцам на колясках Татьяна Скворцова. В проект включается также экипировка участников из г. Тобольска – приобретение танцевальных костюмов для танцоров из г. Тобольска.

В освещении проекта привлечены следующие СМИ: газета «Тобольская правда», газета «Тобольск-Содействие», Тобольский городской Интернет-портал

Тобольские члены Партии «Единая Россия» партийцы выступили волонтерами на фестивале «Лучик света» совместно с местными молодогвардейцами и депутатами Молодежного парламента Тобольска члены и сторонники «Единой России» из городского отделения партии оказали добровольческую поддержку региональному мероприятию.

Партнёры проекта: Правительство Тюменской области, Администрация г. Тобольска, «Федерация спортивных танцев на колясках России», «Федерации спортивных танцев на колясках Тюменской области» и другие организации и предприятия.

В результате реализации проекта 22 танцора стали танцевать еще лучше, все получили памятные призы, дипломы и медали, а также специальные призы от спонсоров и партнеров мероприятии. Организованные систематические занятия танцевального направления, привлечены боль-

ше людей к занятиям танцами. Со стороны администрации г Тобольска обеспечена транспортная доставка занимающийся к месту тренировки и обратно и назначен тренер.

отзывы участников.

Олеся Бикбаева: «4 июня в городе Тобольск прошёл Областной фестиваль «Лучик Света» по танцам на колясках. Огромная благодарность организаторам. Тобольск наш встретил добродушно, Фестиваль прошёл на позитиве! Всех участников наградили достойными подарками. Все получили хорошее настроение и радость от участия в солнечном фестивале»

Антон Дементьев: «Недавно я стал участником замечательного конкурса «Лучик света». Данное мероприятие принесло большое количество положительных эмоций, я знакомился с различными людьми, профессионалами своего дела, наблюдал за безумно красивыми и правильно поставленными танцами, а самое главное я занимался любимым делом – танцевал! Мероприятие было качественно организованно, за это большое спасибо руководителям конкурса, судьи и конкурсанты поддерживали новых участников, за это я тоже приношу свою благодарность».

> Руководитель проекта Председатель «Тобольской РО ВОИ»

> > Наталья ВАРАВКО

«Говорящий город Декабристов»



АНО социальной поддержки, развития и укрепления здоровья «Пристань Добрых Дел» реализует проект, помогающий развить локальную идентичность жителей Ялуторовска и Тюменской области, усилить связи со своей малой родиной через облегчение доступа к информации о ключевых исторических, культурных объектах города, подготовка квалифицированных экскурсоводов-энтузиастов.

Проект «Говорящий город Декабристов» ставит своей задачей обеспечение более доступного подхода к информации о ключевых исторических, архитектурных объектах города, объединенных в единый туристический маршрут, через разработку и уста-

новку информационных стендов, на которых отражены ключевые тезисы и фотографии его достопримечательностей. С помощью экскурсоводов энтузиастов, обученных в рамках реализации проекта, жителей и гостей города Ялуторовска знакомят с историей города, тесно связанной с поселением декабристов.

Город Ялуторовск Тюменской области (1659 год рождения, 40 000 жителей) расположен на левом берегу реки Тобол в 80 км от Тюмени. Обладая богатой историей, город является одним из интереснейших исторических мест региона. В Ялуторовск в 1829 году были сосланы на поселение 9 декабристов. Это в значительной степени повлияло на

культурное развитие города. Для туристов город интересен сохранившимися объектами архитектуры 19 века, музеем Декабристов, этнографическим центром "Ялуторовский Острог" и т.д.

Команда проекта считает, что отсутствие удобной наглядной туристической навигации делали город «молчаливым». Они решили «разговорить» любимый город через яркие, информационные стенды, понятные таблички, которые могут донести удивительные знания о Ялуторовске жителям города и его долгожданным гостям.

Совместно с Комитетом по культуре и туризму администрации города Ялуторовска был разработан туристический пеше-

ходный маршрут, определены исторические объекты для включения в карту маршрута, информационное наполнение каждого стенда, записан аудио-гид для каждого стенда. Согласовано размещение информационных стендов.

В городе не хватало экскурсоводов. Благодаря проекту город профессиональным «многоголосьем» экскурсоводов. В группах, набранных в двух возрастных категориях – 16-20 лет и 55+, были организованы теоретические и практические занятия, в том числе «в поле» (непосредственно по протяженности маршрута). После прохождения обучения и сдачи аттестации, экскурсоводы-волонтеры начали проводить самостоятельные экскурсии для жителей и гостей города. Основная аудитория - группы детей, посещающих пришкольные лагеря дневного пребывания г. Ялуторовска и Ялуторовского района, общественные организации пенсионеров, в том числе ближайших муниципалитетов. Экскурсоводыволонтеры провели множество индивидуальных экскурсий для ялуторовчан и гостей города, расширив круг краеведов в том числе за счет родственников и друзей. Экскурсоводы-волонтеры отличились на Дне города. На 3 локациях они делились своими знаниями со всеми желающими (экспресс-экскурсии). Были организованы экскурсии и в День

В рамках проекта "Говорящий город Декабристов" создан пешеходный туристический маршрут протяженностью око-

ло 7 км, который включает 30 ключевых исторических, культурных и архитектурных объектов города. Создана карта маршрута в виде буклета тиражом 1000 экз., произведена установка больших и малых информационных стендов (всего 15) с информацией о достопримечательностях, картой маршрута и QR-кодом для использования специального приложения с аудио-экскурсией. Использование IT составляющей увеличило интерес молодежи.

Установленные стенды помогают «рассказать городу» о своем культурно-историческом богатстве и стать еще более открытым как для самостоятельных исследователей города, так и групповых маршрутов. Стенды востребованы – горожане и гости читают информацию, расширяют свой кругозор и разрабатывают самостоятельный туристический ПЕШЕХОДНЫЙ МАРШРУТ.

Кроме того, участники проекта настолько увлеклись изучением истории родного края, что создали Клуб Любителей Истории Отечества (КЛИО), проводят ежемесячные встречи, обмениваются своими мини-исследованиями об истории края и Родины, проводят любительские экскурсии для своего круга. Имеется договоренность с учреждениями образования на проведение уроков «Любимый город» с ноября 2022 года. Преподавателями выступят Серебряные экскурсоводы.

> Руководитель проекта Галина ОСКОЛКОВА

СДВИНУЛИ С «МЕРТВОЙ ТОЧКИ»!..

Общественная палата Сорокинского муниципального района выступила с гражданской инициативой по очистке кладбища с. Б.Сорокино от старых, подгнивших деревьев за счет средств, собранных с населения и предпринимательского сообщества. Благодаря воле и энергии общественников, казалось бы, безнадежное дело, сдвинулось с «мертвой точки», и старое запущенное сельское кладбище «ожило», открылось свободному ветру и солнечному свету как дань светлой памяти захороненным землякам.

ред.

В селе Большое Сорокино ранее кладбище было на окраине села, со временем село расстроилось, и погост оказался совсем недалеко от центра села, поэтому и навещают его жители часто. Кладбище старое, совсем скоро его закроют для захоронений. Выделен земельный участок для размещения нового кладбища за пределами села.

Заросло действующее кладберёзами-великанами. Нередко от порывов ветра старые деревья падают, повреждая оградки и надгробия. Возмущаются односельчане, пишут обращения, обращаются в администрацию района о выделении средств на восстановление надгробий. За два последних года поступило более десяти таких обращений. Администрация района за счёт средств на содержание кладбища ежегодно занимается выпилкой старых деревьев, но средств недостаточно, и удаётся выпилить лишь до десяти деревьев в год. А средства на восстановление надгробий и оградок не выделяются. Выносился этот вопрос и на обсуждение Общественной палаты с приглашением должностных лиц администрации района. Выпилить необходимо более 200 берёз. С учетом имеющихся средств бюджета, эта работа для администрации не на одно деся-

На одном из заседаний Общественной палаты рассматривался вопрос о реализации социальных проектов СО НКО, изучали каталог социальных проектов СОНКО, выпущенный Общественной палатой Тюменской области. Заинтересовал членов Общественной палаты реализованный проект по благоустройству кладбища за счёт собранных от граждан средств. Связались с ответственными за реализацию проекта, уточнили механизм реализации. Пришли к общему мнению – а почему бы не попробовать и нам! Наша палата выступила с инициативой объявить акцию по сбору средств на уборку старых деревьев на кладбище, представляющих угрозу захоронени-



ям. Члены Общественной палаты единогласно проголосовали за акцию. Решили, что средства будет собирать районный Совет ветеранов. И работа закипела: объявление в газете, выступления перед руководителями организаций, перед председателями первичных ветеранских организаций, обращения к односельчанам и тем, кто выехал за границы района через социальную сеть «Одноклассники», и очень много личных встреч членов Общественной палаты с односельчанами.

На первых этапах мнение населения было неоднозначным, а иногда и откровенно отрицательным. Только путём объяснений, разъяснений сложившейся ситуации в связи с недостаточностью бюджетных средств люди поменяли мнение и деньги стали понемногу поступать: от 50 рублей до 10 тысяч. Определили период проведения акции с 23.05.2022 по 01.07.2022 (чтобы успеть в летний период выпилить

В итоге к 1 июля 2022 г. на счёт Совета ветеранов поступило 434 000 рублей, всего в акции приняло участие 632 человека. 1 октября 2022 г. Общественная палата отчиталась, что за счёт собранных средств убрано 75 деревьев. Кроме того, через районную газету «Знамя труда» обратилась к населению, если есть финансовая возможность - оплатить лично за конкретное срубленное дерево, представляющее угрозу захоронениям родственников. И такие желающие нашлись. Помимо этого, Общественная палата обратилась к индивидуальным предпринимателям, которые занимаются заготовкой древесины и имеют необходимую технику, с просьбой выпилить по желанию хотя бы по несколько деревьев. На обращение откликнулись ИП Аверин А.В., Голендухин А.В., Шмурыгин А.М., Козырин Ю.Н. Директор муниципального учреждения «Центр физкультурно-оздоровительной» работы» обратился с предложением к участникам соревнований на сдачу норм ГТО о перечислении каждым призового фонда на счёт Совета ветеранов. Спортсмены приняли единогласное решение и в общей сумме перечислили 25 тыс. руб. на проведение акции.

Депутаты Думы Сорокинского муниципального района поддержали инициативу Общественной палаты и при распределении дополнительных доходов местного бюджета выделили 600 тыс. рублей на спилку деревьев на кладбище с.Б.Сорокино.

Общими усилиями удалось выпилить 175 деревьев.

На дне села Б.Сорокино 2 июля 2022 г. отмечены Благодарственными письмами Общественной палаты Сорокинского муниципального района одиннадцать руководители организаций и предпринимателей, которые оказали существенный вклад в проведение акции, в том числе за плодотворную разъяснительную работу с трудовыми коллективами.

Большую организационную работу по наведению порядка на кладбище провёл заместитель начальника отдела ЖКХ, газификации, строительства, транспорта и связи Радаев Ю.Д. Он организовал вывоз спиленных деревьев, измельчение веток, вырубку кустов. Работа продолжалась до глубокой осени.

Существенную помощь в проведении акции оказала управляющий делами администрации района Л.А.Омутных, в частности, в проведении разъяснительной работы с населением, в поиске подрядчиков, в освещении информации о ходе проведе-





ния акции в СМИ. Председатель районного Совета ветеранов Поздеева М.К. провела разъяснительную работу с пенсионерами, с председателями первичных ветеранских организаций. В продолжение акции по спилке деревьев организовала проведение акции по уборке заброшенных захоронений. 13 октября на уборку местного кладбища вышли первые активисты. В акции приняли участие образовательные учреждения, предприятия и организации, а также просто неравнодушные жители села. Очень важно, что инициативу поддержала молодёжь. Активисты убирали мусор и сухую траву, привели в порядок не только сами могилы, но и дорожки, ведущие к ним, а также другие пространства погоста, нуждающиеся в уборке. Убрано более 70 заброшенных захоронений.

Атмосферу запустения и заброшенности сменило ощущение чистоты и порядка. Решено, что с наступлением весны эта работа будет продолжена.

Итоги проведённых акций нашли широкое одобрение среди жителей села. «Сорокинское кладбище не узнать», – так отзываются жители, гости нашего села. Учитывая, что на сорокинском кладбище более 4300 захоронений, считаем, что и благополучателей не меньше.

Несмотря на завершение акции, деньги на благоустройство кладбища продолжают поступать. Работа по наведению порядка на кладбище с.Б.Сорокино будет продолжаться.

> Председатель Общественной палаты Сорокинского МР н. р. мишарина

Учредитель: АНО «Центр изучения гражданских инициатив» Адрес учредителя:

625023, г. Тюмень, ул. Котовского, 54/3.

Тел. (3452) 20– 13– 83. e-mail: yaroslavovasb@gmail.com Зарегистрировано Западно-Сибирским Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство ПИ № ФС17-0019 от 22 ноября 2004 г.

Адрес издательства, редакции: 625023, г. Тюмень, ул. Котовского, 54/3, Тел.(3452) 20- 17- 97. e-mail: yaroslavovasb@gmail.com Главный редактор Ярославова Светлана Борисовна. Пресс- дизайн: ООО «Урал-Тюмень Корпорация». Отпечатано в АО «Тюменский дом печати», 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81. Тел: (3452) 56- 56- 50. Заказ №1565.

Подписано в печать 25.11.2022 г. в 17-00 (по графику 17-00).

Дата выпуска: 28.11.2022 г. Тираж 3000 экз.

Все права принадлежат АНО «Центр изучения гражданских ини-

Перепечатка материалов допускается только с письменного разрешения редакции.

Мнения редакции могут не совпадать с мнением авторов. Распространяется бесплатно.